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Świetna frekwencja i gorąca atmosfera - 
tak w wielkim skrócie można podsumować 
zorganizowaną 4 listopada br. w Katowi-
cach akcję, podczas której związkowcy 
rozpoczęli walkę o Śląsk i Zagłębie, ale i 
- jak podkreślali - może o całą Polskę.  
Pomimo różnic poglądów i barw najwięk-
sze centrale związkowe zjednoczyły się, 
bo gdy chodzi o ludzi i gdy cel jest słuszny 
- tak trzeba. W manifestacji bardzo licznie 
i aktywnie  uczestniczyli Członkowie na-
szego Związku Solidarność z ArcelorMittal 
Poland S.A.                       Więcej str. 3

Nr 16/2025 (876)    HUTA KATOWICE           6 listopada 2025

Listy dostępne są w sekretariacie Związku - DAMM 4 pok. 6

Po paczkę mikołajkową 
zapraszamy 

wraz z dzieckiem

Pracownicy AMP 
otrzymają świadczenie 

z ZFŚS na święta 
Bożego Narodzenia

W ArcelorMittal Poland S.A. uzgodniono socjalkę
Jest Regulamin Zakładowego Funduszu 
Świadczeń Socjalnych na 2026 r. 

Na Święta Bożego Narodzenia ze 
środków Zakładowego Funduszu 
Świadczeń Socjalnych dla pracow-
ników ArcelorMittal Poland S.A. wy-
płacone zostanie dodatkowe świad-
czenie w wysokości 900 - 1.700 zł 
- w zależności od uzyskiwanych 
dochodów na osobę w rodzinie. De-
cyzję o uruchomieniu świadczenia 
podjęła Główna Komisja w dniu 23 
października 2025 r.   Więcej str. 2

Od 2026 roku pracownicy wykonu-
jący pracę w Spółce PUW HKW w 
czterobrygadowej organizacji cza-
su pracy będą pracować wg. nowej 
kolejności zmian - dniówki, nocki i 
popołudniówki. Porozumienie w tym 
zakresie zostało zawarte pomiędzy 
organizacjami związkowymi a pra-
codawcą. Uzgodniono także wypłatę 
z Zakładowego Funduszu Świadczeń 
Socjalnych świadczenia okoliczno-
ściowego.                  Więcej str. 2

Odwrócenie zmian 
w 4BOP i świadczenie 

okolicznościowe 
w HK Woda

Wystąpienie 
o nagrodę 

świąteczno-noworoczną 
w Alkacie

28 października br. organizacje 
związkowe funkcjonujące w Alkat 
Sp. z o. o. wystąpiły do pracodawcy 
o wypłatę nagrody świąteczno-no-
worocznej w 2025 r. w wysokości 
2.000 zł. Przedstawiciele pracowni-
ków oczekują pilnego spotkania ce-
lem konkretnych uzgodnień w tym 
temacie. 	           Więcej str. 2

Regulamin Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych dla pracowników 
ArcelorMittal Poland S.A. na 2026 r. został uzgodniony. Największe zmiany 
- w stosunku do obecnie obowiązujących rozwiązań dotyczą progów docho-
dowych i wysokości poszczególnych świadczeń. Aktualnie trwa proces podpi-
sywania uzgodnionego dokumentu przez strony. 
Po intensywnych negocjacjach strony doszły do konsensusu w kwestii zapisów, jakie 
będą obowiązywały w przyszłym roku w obszarze socjalnym dla pracowników AMP. 
Ostateczna wersja dokumentu została uzgodniona 21 października br. 
Najważniejszą zmianą - oczekiwaną również przez pracowników - jest zmiana tabeli 
nr 1  określającej łączną maksymalną wysokość dopłat i świadczeń z ZFŚS w 2026 r. 
Zostały w niej podniesione zarówno progi dochodowe, jak i łączna maksymalna wy-
sokość dopłat i świadczeń na pracownika (zawierająca również uprawnionych człon-
ków jego rodziny).					             Więcej str. 3

Marsz gwiaździsty i wielka manifestacja w Katowicach 
Ze Śląskiem nie można grać w ciula 
Panie Premierze!

Serdecznie zapraszamy Członków 
MOZ NSZZ „Solidarność” ArcelorMit-
tal Poland S.A. - Dąbrowa Górnicza 
wraz z pociechami po odbiór pa-
czek mikołajkowych. W terminie 4-5 
grudnia upominki dla naszych milu-
sińskich wręczał będzie nie kto inny, 
jak Święty Mikołaj. I to osobiście :) 
  			   Więcej str. 4
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Informujemy Członków Międzyzakła-
dowej Komisji, iż kolejne posiedzenie 
MK MOZ NSZZ „Solidarność” Arcelor-
Mittal Poland S.A. - Dąbrowa Górnicza 
odbędzie się w środę, 26 listopada br. 
o godz. 8.00 w budynku związkowym 
DAMM 4, s. 119 (I piętro).
Przypominamy, że obecność Członków 
MK jest obowiązkowa.
W kolejnym miesiącu posiedzenie MK 
planowane jest wstępnie na dzień 19 
grudnia br. 

Posiedzenie 
Międzyzakładowej 
Komisji NSZZ „S”

Główna Komisja Socjalna podjęła decyzję 
Pracownicy AMP 
otrzymają świadczenie z ZFŚS
na Święta Bożego Narodzenia 

C. d. ze str. 1     Decyzja dotycząca odwrócenia zmian w 4BOP w HK Woda była m.in. 
efektem uzyskanego wyniku przeprowadzonego przez Związek Solidarność referen-
dum w tym temacie. Jako, że zdecydowana większość załogi wykonującej prace w 
4BOP opowiedziała się za odwróceniem zmian - Solidarność podjęła kolejne działania, 
które docelowo doprowadzą do realizacji oczekiwań pracowników.                    
Podczas spotkania przedstawicieli pracowników z pracodawcą strony uzgodniły, że w 
komórkach organizacyjnych spółki może być stosowana zmianowa organizacja pracy 
- zwana również czterobrygadową organizacją pracy, według której urządzenia (agre-
gaty) są obsługiwane przez cztery brygady pracujące w układzie 3 zmian w ciągu doby, 
zgodnie z rozkładem czasu pracy (1111-3333-2222), w którym pracownicy pracują:
•	 4 dni na zmianę ranną (6.00 - 14.00), a następnie otrzymują 1 dzień kalendarzowy 

wolny od pracy (łącznie 56 h czasu wolnego od pracy);
•	 4 dni na zmianę nocną (22.00 - 6.00), a następnie otrzymują dwa dni kalendarzowe 

wolne od pracy (łącznie 56 h czasu wolnego od pracy);
•	 4 dni na zmianę popołudniową (14.00 - 22.00), a następnie otrzymują 1 dzień kalen-

darzowy wolny od pracy (łącznie 32 h czasu wolnego od pracy).
Ponadto po zasięgnięciu opinii Przewodniczącego Komisji Świadczeń Socjalnych - 
zarząd wyraził zgodę na wypłatę świadczenia okolicznościowego w wysokości wnio-
skowanej przez organizacje związkowe, tj.:
•	przy wysokości dochodu na osobę w rodzinie do 5.450 zł – 750 zł;
•		przy wysokości dochodu na osobę w rodzinie pow. 5.451 zł – 500 zł.

Świadczenie będzie wypłacone wraz z wynagrodzeniem za listopad - do 10 grudnia br. 

Dodatkowe
 świadczenie na Święta 

w Kolpremie

Międzyzakładowa Organizacja Związ-
kowa serdecznie zaprasza na co-
roczną Biesiadę Rodzinną, która 
odbędzie się 21 listopada br. w Re-
stauracji DorJan.
Jak co roku serdecznie zapraszamy do 
udziału w Biesiadzie Rodzinnej, która sta-
nowi świetną okazję do spotkania się poza 
pracą, integracji  i wspólnej zabawy.  
Impreza odbędzie się w piątek 21 listo-
pada br. - start godz. 16.00 w Restau-
racji DorJan w Sosnowcu-Zagórzu, ul. 
Braci Mieroszewkich 91. 
Koszt dla Członków Związku: 50 z/os. 
Zapisy prowadzone są przez Przewodni-
czących Komisji Wydziałowych/Zakłado-
wych/Spółek do 10 listopada br. 
Na uczestników zabawy czekają niespo-
dzianki :)  

Wielka Biesiada 
Rodzinna 
A. D. 2025

Dodatkowe wsparcie na Święta Bożego Narodzenia
Odwrócenie zmian w 4BOP 
i świadczenie okolicznościowe w HK Woda

C. d. ze str. 1     Powołując się na zapisy § 13 Regulaminu Wynagradzania obowiązu-
jącego w spółce Alkat przedstawiciele pracowników wystąpili do pracodawcy o wypłatę 
dla uprawnionych pracowników spółki nagrody świąteczno - noworocznej. Organizacje 
związkowe zaproponowały, by każdy z pracowników otrzymał kwotę 2.000 zł. Zdaniem 
związkowców jest to wartość adekwatna do zysku spółki za rok 2024. 
W uzasadnieniu swojego wystąpienia strona społeczna zwróciła m.in. uwagę, że 
zbliżający się okres świąteczny jest czasem wzmożonych wydatków, który rodziny 
pracownicze znacznie odczuwają. Niesprzyjającym jest przy tym fakt stale rosną-
cych cen podstawowych produktów żywnościowych, co spowoduje, że ten wyjąt-
kowy czas świąt Bożego Narodzenia będzie jeszcze bardziej kosztowny i znacznie 
obciąży budżety domowe. 

Związki zawodowe oczekują jak najszybszego wyznaczenia przez praco-
dawcę terminu spotkania w przedmiotowej sprawie. 

Realizując zapisy Regulaminu Wynagradzania
Wystąpienie o nagrodę 
świąteczno-noworoczną w Alkacie

C. d. ze str. 1      To już drugie w 2025 r. świadczenie, które zostanie wypłacone z 
ZFŚS uprawnionym pracownikom AMP. Zgodnie z decyzją Głównej Komisji Świadczeń 
Socjalnych uprawnionymi do ubiegania się o świadczenie są pracownicy pozostający 
w zatrudnieniu w dniu złożenia wniosku o jego przyznanie, którzy są uprawnieni do 
korzystania z ZFŚS.
Wysokość świadczenia uzależniona jest od osiąganego na osobę w rodzinie dochodu 
i wynosi:
•	1.700,00 zł - przy dochodzie do 3.500,00 zł 
•	1.300,00 zł - przy dochodzie od 3.500,01 z do 6.500,00 zł   
•	900,00 zł - przy dochodzie od 6.500,01 zł do 8.000,00 zł. 	           

Pracownikom osiągającym dochód na osobę w rodzinie powyżej 8.000,00 zł - świad-
czenie nie przysługuje.
Warunkiem otrzymania świadczenia z ZFŚS jest prawidłowe złożenie Informacji o 
dochodzie w rodzinie na potrzeby ZFŚS AMP w 2025 r. wraz z udokumentowanymi 
dochodami na dedykowanej stronie internetowej - SocjalPartner (SocjalPro Hut 
Pus) - w przypadku pracowników, którzy jeszcze tego w 2025 r nie wykonali lub nie 
zaktualizowali danych w tym roku bądź te dane uległy zmianie mającej wpływ na 
wysokość świadczenia. 
Wnioski o przyznanie świadczenia należy składać w terminie od 3 listopada do 30 
grudnia 2025 r. poprzez aplikację SocjalPartner. 

Komisja Świadczeń Socjalnych w PUK 
Kolprem Sp. z o. o. podjęła decyzję o 
wypłacie uprawnionym pracownikom 
przedświątecznego dodatku z ZFŚS. 
Zgodnie z decyzją Komisji Socjalnej 
uprawnionymi do ubiegania się o świad-
czenie są pracownicy pozostający w za-
trudnieniu w dniu złożenia wniosku o 
jego przyznanie, którzy są uprawnieni 
do korzystania z ZFŚS. 
Wysokość świadczenia w zależności od  
osiąganego na osobę w rodzinie dochodu 
wynosi:
•	1.700,00 zł - przy dochodzie do 

3.500,00 zł 
•	1.300,00 zł - przy dochodzie od 

3.500,01 z do 6.500,00 zł   
•	900,00 zł - przy dochodzie od 6.500,01 

zł do 8.000,00 zł. 	           
Pracownikom osiągającym dochód na 
osobę w rodzinie powyżej 8.000,00 zł 
świadczenie nie przysługuje.
Warunkiem otrzymania świadczenia jest 
aktualizacja danych dotyczących docho-
dów rodzinie na potrzeby ZFŚS w 2025 r. 
Wnioski o przyznanie świadczenia nale-
ży składać w terminie od 13 listopada 
do 30 grudnia 2025 r. poprzez aplikację 
SocjalPartner. 
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C. d. ze str. 1       To był marsz gwiaź-
dzisty - związkowcy z Solidarności, OPZZ, 
Sierpnia 80 oraz Forum z trzech różnych 
stron Katowic - z Załęża, parku Kościusz-
ki i sprzed Spodka wyruszyli ulicami mia-
sta, by w punkcie kulminacyjnym - przed 
Urzędem Wojewódzkim wspólnie manife-
stować sprzeciw wobec Zielonego Ładu 
oraz prowadzonej przez rząd polityki po-
głębiającej problemy przemysłu i całego 
naszego regionu. 
Dominik Kolorz - Szef Śląsko-Dąbrow-
skiej Solidarności zwrócił uwagę, że 

Zwrócił przy tym uwagę, że - Tydzień temu 
nie kto inny jak Donald Tusk chwalił się, że 
nastąpi głęboka rewizja polityki Zielonego 
Ładu. A doskonale wiecie, że jak Donald 
Tusk coś mówi to mówi. Premier tego rządu 
jest mistrzem w uprawianiu propagandy. 
Dominik Kolorz podkreślił, że - Polityka kli-
matyczna UE to wysokie opłaty za emisje. 
My składając petycję do premiera Tuska  
żądamy głębokiej rewizji systemu opłat 
za emisje. Bo opłaty ETS-u rujnują polski 
przemysł, o który dzisiaj walczymy, powo-
dują, że mamy horrendalnie wysokie ceny 
energii. I niech nikt nie wciska nam kitu, 
że energia konwencjonalna - produkowa-
na z węgla to coś horrendalnie drogiego. 
Gdyby była ona tak samo opodatkowana 
jak inne w Europie - byłaby jedną z naj-
tańszych energii. To Zielony Ład jest ele-
mentem, który nas zabija, który powo-
duje, że energia jest droga i pada polskie 
hutnictwo, polskie stalownie, nie wyrabia-
ją polskie kopalnie, bo energetyka w na-
szym kraju przebranżawia się na najdroż-
sze nośniki energii.          Więcej str. 4

związkowcy pokazali, że na Śląsku bez zna-
czenia są barwy związkowe, bo jak jest pro-
blem - potrafimy się zjednoczyć i potrafimy 
być razem. Tylko razem jesteśmy w stanie 
obronić Śląsk, obronić przemysł, obronić 
huty, koksownie, kopalnie i przemysł mo-
toryzacyjny. Niech cała Polska widzi, niech 
rząd widzi, że ze Śląskiem nie można upra-
wiać błazenady. Podkreślił, że dzisiaj ratu-
jemy Śląsk i cały przemysł na Śląsku. 
Przewodniczący zaakcentował, że najwięk-
szym dziadostwem, które powoduje, że 
przemysł tutaj funkcjonujący ledwo zipie 
jest Zielony Ład - polityka klimatyczna UE. 
Chcę jasno powiedzieć, że wszystkie rządy 
od 2007 r. są odpowiedzialne za to, że do-
prowadziły polskie huty, polskie górnictwo, 
polską energetykę, polski przemysł zbroje-
niowy, polską motoryzację do takiej tragicz-
nej sytuacji, jak w tej chwili się znajdujemy. 
Macie jeszcze szansę to odwrócić!

Marsz gwiaździsty i wielka manifestacja w Katowicach 
Ze Śląskiem nie można grać w ciula 
Panie Premierze!

cji mieszkania/domu, której wysokość określono od 3.000 zł do 
20.000 zł (było 15.000 zł). Przy tej drugiej opcji wydłużono rów-
nież maksymalny okres spłaty z 48 do 60 miesięcznych rat. 
W przypadku częściowej likwidacji skutków zdarzenia losowego po-
wstałego w mieszkaniu/domu uprawniony pracownik będzie mógł 
zaciągnąć pożyczkę w wysokości do 40.000 zł (było 30.000 zł).
Ponadto zmianie uległy dopłaty do świadczeń turystyczno-rekre-
acyjnych - tabela nr 4b, a w przypadku rajdów w tabeli ujęte 
zostało dofinansowanie procentowe, jednak pamiętać należy, że 

jego maksymalna wysokość została 
ograniczona kwotowo.
Strony zdecydowały także o pod-
niesieniu maksymalnie do 90% 
dofinansowania za żłobek i/lub 
przedszkole, które w poszczegól-
nych progach będzie wynosić: 300 
zł; 220 zł i 140 zł. 
Co istotne - uregulowano również 
kwestie zwrotu świadczenia urlo-
powego w związku z przerwaniem 
wypoczynku. Od 2026 r. będzie w 
tym zakresie obowiązywał zapis: W 
przypadku niewykorzystania urlopu 
przez pracownika z powodu udoku-

mentowanych szczególnych potrzeb pracodawcy (jeżeli nieobec-
ność pracownika spowodowałaby poważne zakłócenia toku pracy), 
świadczenie jest należne pracownikowi w całości pod warunkiem 
dostarczenia dokumentu (podpisanego przez dyrektora zakładu/
biur lub kierownika liniowego) zwierającego udokumentowanie 
szczególnych potrzeb pracodawcy. Wówczas pracownik nie ma 
prawa do złożenia w danym roku kalendarzowym kolejnego wnio-
sku o „wczasy pod gruszą”. 
Regulamin ZFŚS dla pracowników AMP na 
2026 r. zostanie udostępniony na naszej 
stronie internetowej w zakładce Dokumenty. 

C. d. ze str. 1     Organizacje Związkowe wraz z pracodawcą 
zdecydowały o podniesieniu wszystkich progów dochodowych 
uprawniających do poszczególnych świadczeń o 400 zł, a w przy-
padku progu 3 - najwyższego -  górna granica została ustalona 
na poziomie 7.000,00 zł. Pracownicy osiągający dochody na oso-
bę w rodzinie w wysokości pow. 7.000,00 zł będą mogli korzy-
stać z ZFŚS w znacznie okrojonym zakresie. 
Łączna maksymalna wysokość dopłat i świadczeń z ZFŚS dla 
pracowników AMP w poszczególnych progach została podniesio-
na o 200 zł. 
Kwota dopłaty do „wczasów pod 
gruszą” w każdym z progów docho-
dowych wzrosła o 100 zł i wynosi 
kolejno: 2.100 zł; 1.100 zł; 700 zł.
Do naliczania dofinansowania 
Świadczenia turystyczno-rekre-
acyjnego w 2026 r. ustalono mak-
symalną kwotę w wysokości: 300 
zł/dzień (było 260 zł) - w przy-
padku wyjazdowych turnusów 
turystycznych i 1.200 zł (było  
1.000 zł) za jeden cykl (10 dni po 
trzy zajęcia dziennie) - w przy-
padku zajęć rekreacyjnych.
Do naliczania dofinansowania do wycieczki w 2026 r. ustalono 
maksymalne kwoty w wysokości: 250 zł/dzień (było 230 zł) – w 
przypadku wycieczek krajowych i rajdów; 370 zł/dzień (było 350 
zł) – w przypadku wycieczek zagranicznych. 
W Regulaminie na 2026 r. podniesione zostały zapomogi ma-
terialne dla dzieci po zmarłych pracownikach, które mogą być 
przyznane w wysokościach: do 8.000 zł na dziecko - raz w roku 
(było 5.000 zł), a także do 60.000 zł (było 45.000 zł), jednak nie 
mniej niż 50.000 zł (było 30.000 zł) jako jednorazowa pomoc w 
formie dofinansowania na cele mieszkaniowe.
Strony zdecydowały o podniesieniu w 2026 r. wysokości pożyczek 

W ArcelorMittal Poland S.A. uzgodniono socjalkę
Jest Regulamin Zakładowego Funduszu 
Świadczeń Socjalnych na 2026 r. 

na cele mieszkaniowe - do 60.000 zł – w 
przypadku zakupu lub budowy pierwszego 
lokalu mieszkalnego (domu lub mieszka-
nia) w tym na zakup mieszkania z zaso-
bów AMP (było 50.000 zł), a także pożyczki 
- w przypadku remontu lub moderniza-
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C. d. ze str. 1     Paczki mikołajkowe przysługują 
dzieciom Członków naszej organizacji związkowej 
urodzonym w terminie od 1 stycznia 2010 r. do 
dnia 31 października 2025 r. 
Upominki wydawane będą w terminie od 25 li-
stopada 2025 r. do 31 stycznia 2026 r. Jednak w 
terminie 4-5 grudnia br. paczki wydawał będzie 
osobiście Święty Mikołaj, dlatego też zapraszamy 
Państwa po ich odbiór wraz z dziećmi.
Przypominamy, że warunkiem otrzymania pacz-
ki mikołajkowej dla dzieci jest opłacona składka 
członkowska za m-c październik 2025 r. oraz do-
starczony do Związku w nieprzekraczalnym ter-
minie do dnia 15 listopada 2025 r. akt urodzenia 
dziecka. Osoby, które w ubiegłych latach otrzy-
mały paczki dla swoich pociech obowiązek dostar-

czenia aktu urodzenia mają wypełniony.
Członkowie dąbrowskiej Solidarności otrzymają natomiast upominek z okazji świąt Boże-
go Narodzenia o wartości 300 zł w formie zasilenia karty podarunkowej Edenred. Warun-
kiem otrzymania upominku jest opłacona składka członkowska za m-c październik 2025 r. 
Nowi Członkowie Związku, którzy nie posiadają karty Edenred - otrzymają ją w okre-
sie przedświątecznym od Przewodniczącego Wydziału/Zakładu/Spółki, w którym pra-
cują. Wraz z kartą w kopercie zawarta będzie instrukcja wraz z kodem aktywacyj-

nym. Przed pierwszym użyciem należy aktywować kartę. 
Osoby, które zagubiły kartę proszone są o pilny kontakt z sekretaria-
tem Związku - tel. 61-05.

mysł, bo to potęga gospodarcza Polski. 
Andrzej Karol - Przewodniczący Sek-
cji Krajowej Hutnictwa - zwrócił uwagę, 
że hutnicy rozpoczęli protest już w połowie 
kwietnia i on trwa do dnia dzisiejszego - 
możecie być z tego dumni, że od was padła 
iskra, a dzisiaj jest nas tak wielu. Szef SKH 
powiedział, że - Przez te miesiące zobaczyli-
śmy jak wygląda współpraca z tym rządem 
- oni nie mają żadnych ekspertów, którzy 
znają się na branżach, nie mają nikogo, kto 
mógłby z nami rozmawiać. To jest poraż-
ka. Oni chcą tylko przetrwać do kolejnych 
wyborów dyskutując w nieskończoność bez 
strategii dla ważnych branż. Jak może tak 
być, że w kraju, obok którego toczy się woj-
na tak dyskutuje się nad strategią przemy-
słu tak ważnego dla bezpieczeństwa nasze-
go kraju? Niedaleko stąd w ministerstwie 
przemysłu od ponad roku do dnia dzisiej-
szego trwają rozmowy o rozwiązaniach dla 
hutnictwa. W taki sposób traktuje się bran-
żę strategiczną. Opuściliśmy to forum. Nie 
będziemy wspierać procesu zalewania tego 
tematu. W Niemczech odbędzie się szczyt 
stalowy, na który zaproszono wszystkie 
strony - pracodawców, związki zawodo-
we i rząd i będą rozmawiać nt przyszłości 
hutnictwa. Tam wydaje się 6 mld euro  na 
opłatę przesyłową, a u nas dowiedzieliśmy 

się, że prezes urzędu regulacji energe-
tyki wrzucił nam kolejne koszty do cen 
energii - 55% wzrosła opłata mocowa. 
Mało tego zalewają nas produkty ukra-
ińskie. My nie mamy zwolnienia z ETS. 
To się musi skończyć!
Andrzej Karol podziękował za tak licz-
ne przybycie na manifestację, ale jed-
nocześnie podkreślił, że to jest dopiero 
początek. Początek czegoś większego. 
Delegacja Międzyzwiązkowego Komi-
tetu Protestacyjno-Strajkowego złoży-
ła na ręce wojewody śląskiego Marka 
Wójcika i nowego wiceministra energii 
Mariana Zmarzłego petycję skierowa-
ną do Premiera Donalda Tuska.

Marsz gwiaździsty i wielka manifestacja w Katowicach 
Ze Śląskiem nie można grać w ciula 
Panie Premierze!
C. d. ze str. 3    Stawiają bloki gazowe, a 
gaz jest paliwem zdecydowanie droższym 
od węgla. Nie będzie taniej energii też z 
wiatraków na morzu - ta energia jest naj-
droższa. Czemu to robią? Odpowiedź jest 
prosta - kasa. 
Szef regionalnej Solidarności zwrócił się 
bezpośrednio do hutników - bardzo ser-
decznie Was witam i gratuluję determinacji. 
Walczycie o swoje już od roku. Nie dość, że 
hutnictwo jest obarczone wysokimi cenami 
energii spowodowanymi Zielonym Ładem, 
to jeszcze zalewa nas importowana stal z 
Ukrainy, z Chin, i wyobraźcie sobie, że z Ro-
sji. To granda! Fajny jest plan, że mamy się 
zbroić, produkować własne czołgi, armaty, 
własną amunicję, własne wozy pancerne, 
tylko że ta stal nie będzie nasza - z Huty 
Pokój, Walcowni Batory, Huty Katowice. To 
wszystko będzie z krajów nie objętych po-
datkami wynikającymi z Zielonego Ładu. 
Panie Premierze Donaldzie Tusku - zwrócił 
się Dominik Kolorz bezpośrednio -  można 
zablokować import stali. Co najmniej do 
końca czerwca 2026 r. I podał 
unijne przepisy, z których można 
skorzystać.
Kolejny podjęty temat dotyczył 
braku realizacji umowy społecz-
nej dla pracowników górnictwa, 
zawierającej elementy trans-
formacji woj. śląskiego. Jak 
powiedział Dominik Kolorz - W 
ubiegłym tygodniu przedstawio-
no nam założenia nowej ustawy 
górniczej, gdzie pracownicy będą 
mogli skorzystać z osłon socjal-
nych - wszyscy. Ale to nie jest 
tak, że pieniędzy wystarczy dla 
wszystkich. Ustawa pomoże dry-

fować i da oddech do połowy 2026 r., ale 
nie rozwiąże istniejących problemów. 
Przewodniczący zwrócił także uwagę na 
problemy motoryzacji, gdyż w całej Euro-
pie zamykane są fabryki samochodów spa-
linowych, a firmy kooperujące coraz czę-
ściej mają przestoje. 
Sięgając historycznie pamięcią wyartykuło-
wał - My na takie coś, jak 25 lat temu, gdzie 
Śląsk stał się krainą biedy i bezrobocia nie 
pozwolimy! Pokazujemy swoją determina-
cję, bo ze Śląskiem nie można grać w ciula 
Panie Premierze! My - te ponad 10 tys. ludzi 
bronimy tutaj dzisiaj i Śląska i całej Polski. 
Przywołał przy tym dane wskazujące, że na 
10 najbardziej wyludniających się miast w 
Polsce aż 5 jest z woj. śląskiego. - Nie tak 
ma wyglądać sprawiedliwa transformacja. 
Nie możecie wydawać pieniędzy, które na 
transformację są przeznaczone. Nie wszy-
scy znajdą pracę w muzeach, nie wszyscy 
jeżdżą po ścieżkach rowerowych, nie wszy-
scy znajdą robotę w skansenach, które nam 
tu szykujecie. Macie utrzymać polski prze-

Święty Mikołaj osobiście wręczy upominek
Po paczkę mikołajkową 
zapraszamy wraz z dzieckiem 

Magazyny odzieżowe w ArcelorMittal 
Poland S.A. mają pracować po nowemu 
od poniedziałku do piątku w walcow-
niach, PPD i Spiekalni - w godz. 6.00 
- 14.30, a w Stalowni i magazyn cen-
tralny - w godz. 7.00 - 14.30. Pracow-
nicy będą odbierać przysługujący sort 
w oparciu o dane w systemie z danego 
zakładu, za okazaniem przepustki. 
Pracownik powinien zgłosić przełożonemu 
zapotrzebowanie, a ten z kolei wygenero-
wać je w systemie - szczegółowo wskazać, 
co będzie pobierane. Zgodnie z danymi z 
systemu bowiem pracownik - po okazaniu 
przepustki odbierze z magazynu przysłu-
gujący mu sort. W przypadku zaległości 
- tylko przełożony ma możliwość urucho-
mienia wydania nie pobranych wcześniej 
produktów. Odbiór przysługujących sor-
tów będzie odbywał się „od ręki”.
Jako, iż system jest „nowością” - do końca 
roku przewiduje się możliwość wydawania 
sortów w dotychczasowej formie (za pomocą 
kartoteki), jednak wydłuży to czas obsługi. 
Jak deklaruje firma, która przejmuje ob-
sługę magazynów - nie przewiduje się ich 
zamykania, także okresie urlopowym pra-
cowników. Będą one w wyznaczonych go-
dzinach  zawsze dla załogi AMP dostępne.

Magazyny 
z pełnym dostępem 
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W petycji związkowcy podkreślili, że pierw-
sze od lat zjednoczenie wszystkich central 
związkowych we wspólnym proteście świad-
czy o powadze sytuacji, w jakiej znalazł się 
nasz region i działające w nim zakłady prze-
mysłowe. – Nasz wspólny głos nie ma wy-
miaru politycznego. To głos ludzi pracy, głos 
hutników, górników i energetyków, pracow-
ników motoryzacji i innych branż, którzy 
bronią nie tylko swoich miejsc pracy, ale 
również przyszłości swoich miast i lokalnych 
społeczności – czytamy w petycji, w której 
zawarto siedem kluczowych postulatów.
Wypełnienie przez rząd zobowiązań z 
Umowy Społecznej dot. transformacji 
sektora górnictwa węgla kamiennego 
oraz wybranych procesów transfor-
macji woj. śląskiego. Umowa Społeczna 
to kompleksowy dokument, którego pełna 
realizacja jest warunkiem koniecznym dla 
sprawiedliwej transformacji Górnego Śląska 
i Zagłębia Dąbrowskiego. Niestety, zdecydo-
wana większość jej elementów nie jest re-
alizowana przez rząd. Od wielu miesięcy nie 
podejmuje on działań na rzecz notyfikacji 
zapisów Umowy przez organy UE. Co wię-
cej, kolejne działania rządu i kontrolowanych 
przez Skarb Państwa spółek energetycznych 
stoją w rażącej sprzeczności z zapisami 
Umowy Społecznej. Chodzi o plany przyspie-
szenia odchodzenia od węgla w energetyce i 
ciepłownictwie i o całkowitą bezczynność w 
kwestii inwestycji w rozwój nowoczesnych 
technologii węglowych. W perspektywie 
krótkoterminowej konieczne jest jak naj-
szybsze przeprowadzenie w Sejmie procesu 
legislacyjnego projektu Ustawy o funkcjono-
waniu górnictwa węgla kamiennego.
Ustanowienie węgla paliwem przejścio-
wym w procesie transformacji polskie-
go sektora energetycznego. Tylko taki 
scenariusz umożliwi pełną realizację Umowy 
Społecznej z zachowaniem przyjętego w niej 
harmonogramu redukcji mocy produkcyjnych 
w sektorze wydobywczym. Doświadczenia 
ostatnich lat pokazały, jak wielką wartością 
dla bezpieczeństwa państwa jest posiadanie 
własnego surowca energetycznego. Dzięki 
własnym kopalniom oraz opartej na węglu 
infrastrukturze energetycznej Polska uniknę-
ła gigantycznego kryzysu energetycznego w 
2022 r., gdy po rosyjskiej inwazji na Ukrainę 
nastąpił skokowy wzrost cen gazu. Niestety, 
w ostatnim czasie obserwujemy przyspiesze-
nie procesu odchodzenia od węgla w energe-
tyce i ciepłownictwie na rzecz importowane-
go gazu. Ten szkodliwy i niebezpieczny trend 
powinien zostać jak najszybciej zatrzymany. 
Węgiel powinien zostać ponownie uznany za 
paliwo przejściowe w procesie polskiej trans-
formacji energetycznej do czasu budowy 
odpowiednich mocy w energetyce jądrowej. 
Niezbędne są inwestycje w modernizację i 
maksymalne wydłużenie żywotności węglo-
wych jednostek wytwórczych, ze szczegól-
nym uwzględnieniem programu rewitalizacji 
bloków energetycznych 200 MW.
Powołanie pod auspicjami Minister-

Przewodniczący MOZ NSZZ ”S” ArcelorMittal Poland     -  Mirosław Nowak  tel. 776  61 05 
Zastępca Przewodniczącego - Skarbnik 	          -  Mariusz Pietruszka  tel. 776  92 37 
Zastępca Przewodniczącego - Sekretarz    	          -  Jakub Słomczyński tel. 776  75 97 
Sprawy finansowe 		      	                        -  Małgorzata Nędza tel. 776  88 44
Porady prawne                	        	      	          -  Łukasz Bieńkowski, Jerzy Rożek
Dyżury prawne dla Członków Związku prowadzone są w budynku związkowym DAMM 4 
pok. 8 w piątki w godz. 12:00 - 15:00, po uprzednim uzgodnieniu terminu wizyty w sekre-
tariacie związku tel. 61 05
Kasa Związku czynna jest od poniedziałku do piątku w godz. 7.00 - 15.00
Komisja Emerytów i Rencistów dyżuruje we wtorki i czwartki w godz. 10.00 - 13.00
Internetowa strona: www.hksolidarnosc.pl
Poczta e-mail sekretariat:  sekretariat@hksolidarnosc.pl          
Redakcja: redakcja@hksolidarnosc.pl     

Nie wiesz? Pytaj!Nie wiesz? Pytaj! InterwencjeInterwencje

Petycja skierowana do premiera Donalda Tuska
Postulaty Międzyzwiązkowego 
Komitetu Protestacyjno-Strajkowego

stwa Aktywów Państwowych zespołu 
z udziałem przedstawicieli związków 
zawodowych, którego celem będzie 
opracowanie planu ratunkowego dla 
Jastrzębskiej Spółki Węglowej.
Podjęcie bezzwłocznych działań na 
rzecz poprawy warunków funkcjono-
wania hutnictwa oraz innych branż 
przemysłu energochłonnego. Prioryte-
towym krokiem powinno być zablokowanie 
niekontrolowanego importu stali spoza UE, 
czyli z krajów, w których przemysł stalowy 
nie ponosi gigantycznych kosztów unijnej 
polityki klimatycznej. Kolejnym pilnym dzia-
łaniem powinno być ustanowienie stałej, 
preferencyjnej ceny energii dla hutnictwa i 
innych branż przemysłu energochłonnego.
Podjęcie działań na rzecz głębokiej re-
formy unijnego systemu handlu emisja-
mi EU ETS. Aby przemysł w naszym regionie 
mógł przetrwać i odbudować swoją pozycję 
konkurencyjną, niezbędne jest doprowadze-
nie do przewartościowania i urealnienia unijnej 
polityki klimatyczno-energetycznej. Najważ-
niejszym elementem powinna być gruntow-
na przebudowa systemu opłat za emisje EU 

ETS polegająca na: zwiększeniu puli dostęp-
nych uprawnień do emisji CO2 (EUA); obni-
żeniu liniowego współczynnika redukcji LRF; 
zastąpieniu mechanizmu rezerwy stabilności 
rynkowej MSR nowym instrumentem chro-
niącym rynek przed nadmiernym wzrostem 
ceny uprawnień; wykluczeniu instytucji finan-
sowych z katalogu podmiotów uprawnionych 
do dokonywania transakcji uprawnieniami do 
emisji CO2; do czasu realizacji reformy ETS1 
cena uprawnień do emisji powinna zostać za-
mrożona na stałym poziomie, uzgodnionym 
w drodze dialogu z europejskim przemysłem.
Aktywny udział polskiego rządu w pro-
cesie rewizji systemu ETS2, który po-
winien zakończyć się całkowitym od-
rzuceniem tego skrajnie szkodliwego 
systemu. Niedawna decyzja Rady Europej-
skiej o zobowiązaniu KE do przeglądu syste-
mu ETS2 nie stanowi rozwiązania problemu, 
a jedynie odsunięcie go w czasie. Priorytetem 
polskiego rządu powinna być budowa koalicji 
państw członkowskich na rzecz definitywne-
go porzucenia planów wdrożenia ETS2.
Podjęcie działań na forum UE na rzecz 
wycofania się z planów wprowadzenia 
zakazu sprzedaży samochodów z sil-
nikami spalinowymi na terenie UE od 
2035 r. Unijna strategia polegająca na przy-
musowej elektryfikacji transportu samocho-
dowego zakończyła się całkowitym fiaskiem. 
Popyt na samochody elektryczne jest nie-
wielki, a europejska motoryzacja przegrywa 
konkurencję na tym rynku z producentami 
z Chin. Skutkiem jest pogłębiający się kry-
zys europejskiej motoryzacji, odczuwalny w 
przedsiębiorstwach z sektora automotive zlo-
kalizowanych w naszym regionie.

Siedem kluczowych postulatów dotyczących przyszłości przemysłu na Śląsku 
i w Zagłębiu oraz bezpieczeństwa społeczno-gospodarczego regionu zawie-
ra petycja Międzyzwiązkowego Komitetu Protestacyjno-Strajkowego Regio-
nu Śląsko-Dąbrowskiego skierowana do premiera Donalda Tuska. Dokument 
przekazano wojewodzie śląskiemu Markowi Wójcikowi.

Podziękowania za udział w manifestacji
Pragnę serdecznie podziękować wszystkim członkom naszego związku 
za udział w marszu gwiaździstym, który przeszedł ulicami Katowic 4 li-
stopada. Był to protest w obronie przemysłu i przyszłości naszego regio-
nu, przyszłości naszych rodzin i naszych miejsc pracy. Wasza obecność 
pokazała, że kiedy pojawia się realne zagrożenie, potrafimy się zjedno-
czyć i wspólnie wystąpić w obronie tego, co dla nas najważniejsze. 
Był to pierwszy od wielu lat tak silny i widoczny protest na Śląsku i w 
Zagłębiu. Pokazaliśmy całej Polsce, że stanowimy realną siłę, zdolną bro-
nić swoich praw, swojej godności i swojej przyszłości. Nasz głos został 
usłyszany — to zasługa Waszej determinacji, obecności i solidarności. 
Podziękowania kieruję do pracowników górnictwa, hutnictwa, mo-
toryzacji, oświaty, koksowników oraz wszystkich pozostałych branż 
przemysłowych. Serdecznie dziękuję także pracownikom zakładów i 
instytucji spoza przemysłu. Wasza obecność jest wyrazem świadomości, że jeśli pozwolimy na 
likwidację wielkich zakładów przemysłowych, to podupadnie wszystko inne: sektor usług i szero-
ko rozumiana sfera budżetowa. Nasze miasta będą się wyludniać i stopniowo popadać w ruinę. 
Rozumiecie to doskonale i dlatego Wasze wsparcie jest tak ważne. 
Marsz gwiaździsty 4 listopada był dowodem naszej jedności, ale był też dopiero początkiem. Wal-
ka o przyszłość Śląska i Zagłębia dopiero się zaczyna. Dziękuję Wam za udział w tym proteście i 
apeluję - bądźmy gotowi na kolejne działania. Tylko razem możemy obronić miejsca pracy, nasze 
zakłady i naszą przyszłość. 
Dziękuję za Waszą obecność, siłę i solidarność. Razem obronimy Śląsk, Zagłębie i przyszłość 
naszych rodzin.                                                 Dominik Kolorz 
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MOZ NSZZ „Solidarność” AMP 
S.A. Dąbrowa Górnicza posia-
da w sprzedaży dla Członków 
Związku ku-
pony do kina.   
Kupony, których cena wynosi 12 
zł można wykorzystać na dowolnie 
wybrany seans zarówno w techno-
logii 2D, jak i 3D w kinach zlokalizo-
wanych: w Dąbrowie Górniczej - CH 
Pogoria oraz w Sosnowcu. 
Po wybraniu filmu należy zgłosić się 
wraz z kuponem do kasy kina i wy-
mienić go na bilet.  
Kupony są do nabycia przez Człon-
ków Solidarności w sekretariacie 
Związku - budynek DAMM 4, pok. 6. 
Zainteresowane osoby są zobowiąza-
ne do osobistego odbioru biletów. 
Ilość kuponów na 1 osobę w da-
nym  miesiącu jest ograniczona do 
2 sztuk. Kupony są dostępne przez 
cały miesiąc.

„Solidarność” dąbrowskiego oddziału ArcelorMittal Poland S.A. posiada w 
sprzedaży bilety do dąbrowskiego 
 a q u a p a r k u  N E M Oa q u a p a r k u  N E M O
Koszt jednorazowego biletu - 10 zł.  Ilość sztuk przysługująca jednej oso-
bie jest ograniczona i wynosi 4 szt./miesiąc. Bilety są w ciągłej dystrybucji. 
Szczegółowe infor-
macje w zakresie 

 

CENNIK PAKIETÓW:  
 
 

 STANDARD – 85,00 zł (dla 1 lub 2 osób) 
      10-strzałów (22k), 20-strzałów (9x19), 2-strzały (12/76), tarcze. 
 

  EXPERT – 127,00 zł (dla 1 lub 2 osób) 
 10-strzałów (22k), 32-strzały (9x19), 2-strzały (12/76), tarcze. 
 

     ELITE - 170,00 zł (dla 1 lub 2 osób) 
          10-strzałów (22k), 52-strzały (9x19), 2-strzały (12/76), tarcze. 
 

MASTER – 212,00 zł (dla 1 lub 2 osób) 
 10-strzałów (22k), 52-strzały (9x19), 10– strzałów (45),            
4-strzały (12/76), broń do wyboru, tarcze. 

 

SHOOTER - 255,00 zł (dla 1 lub 2 osób) 
  10-strzałów (22k), 52-strzały (9x19), 12-strzałów(357/.45/9), 
  10– strzałów (45) 4-strzały (12/76), broń do wyboru, tarcze. 

 

OPERATOR - 340,00 zł (dla 1 lub 2 osób) 
     20-strzałów (22k), 80-strzałów (9x19), 12-strzałów(357/.45/9), 
     10– strzałów (45) 4-strzały (12/76), broń do wyboru, tarcze. 
 

TACTICAL -  425,00 zł (dla 1 lub 2 osób) 
    20-strzałów (22k), 100-strzałów (9x19), 12-strzałów(357/.45/9), 
   16– strzałów (45) 6-strzały (12/76), broń do wyboru, tarcze. 

 
 

STRZELNICA 
W SOSNOWCU 

41-219 Sosnowiec 
ul. Braci Mieroszewskich 126b 

Voucher ważny jest 3 miesiące od dnia zakupu! 
 

Dystrybucja voucherów odbywa się 
 „na zamówienie”  

– zainteresowani Członkowie Związku 
muszą zgłosić chęć nabycia oraz wpłacić 

gotówką równowartość zamówionego 
voucheru                      

   w sekretariacie Związku  
budynek DAMM 4, pok. nr 7, tel. 61-05. 

 

benefitów dostępne są w sekretariacie 
Związku - budynek DAMM 4, pok nr 7,  
tel. 61-05.

  

Dla Członków Związku 
przygotowała szereg 

benefitów 
- licznych upustów 

obejmujących m.in.:
● wstęp do parków rozrywki, 

● bilety/kupony do kina, 
teatru,

● bilety/kupony na koncerty,
 ● bilety/kupony na basen

● karty sportowe,
● wejścia do jumpparków, 

flyparków,
● wstęp na Termy Chocho-

łowskie,
● gokarty,

● na badania, 
● do optyków,
● salon urody,

● wczasy, obozy i hotele,
● kolej wąskotorowa,
● Pętla Sczyrkowska,

● restauracje
Szczegółowe informacje  

dostępne są na stronie Za-
rządu Regionu: 

www.solidarnosckatowice.pl 
w zakładce BENEFITY, 
a także w sekretariacie 

Związku - budynek DAMM 4, 
pok. 6, tel. 61-05


